

杨泰路黄泥塘桥一分为二成“鸳鸯桥”

# 西侧危桥封闭 东侧照样通行

宝山市民郭先生近日发来电子邮件,反映在杨泰路近外环处有一座黄泥塘桥,今年年初被列为危桥,却一直没有人来修。更奇怪的是,既然是危桥,一半被封闭,另一半却照常通车。被封闭的桥面上,还常常停着一些集卡。

## 为何“危”一半?

记者昨天下午在现场看到,这座20米长的公路桥的桥头立有一块警示牌——“危桥,向左改道”,几个水泥墩封闭了西侧约五六米宽的桥面,只留下一个小口子,供行人和非机动车通行,机动车只能走桥东侧那一半的路面。由于路面狭窄,相向驶来的车辆只能用停车让行的方式通过。

为何完整的一座桥,一半是危桥,另一半仍可通行呢?宝山区杨行镇市政管理站的孙先生说,其实这座黄泥塘桥是由2座桥组成的。被封闭的西侧桥是老桥,建造至今十多年了,由于桥面太窄,因而拓宽建造了东侧桥。两座桥的结构不一样,西侧桥不会影响东侧桥。



■ 西侧危桥被封闭,但有不少集卡把它当成停车场 读者 郭海川 摄

## 危桥何时修?

不难发现,被封闭的西侧桥桥面坑洼不平,有一些裂缝,还有一个约5平方米的凹陷。钻到桥底观察,西侧桥板上有几处水泥块已脱落。据孙先生说,桥面部分下沉,是西侧桥被封锁的主要原因,而东侧桥也有点小毛病,坡桥接缝处轻微下沉。此外,记者发现东侧

桥的主承重梁边缘有被震碎的迹象,部分震碎处还可以看到裸露的钢筋。

孙先生说,杨泰路连通水产路、宝杨路和外环线,每天都有大量的集装箱卡车经过,路面损坏在所难免。今年年初,市有关部门就已经打算对杨泰路作整体维修,其中也包括了黄泥塘桥,但因拆迁没有完成,施工无法顺利开始,整修

黄泥塘桥也一拖再拖。

危桥不修,毕竟是一大隐患,这让负责管理此桥的部门颇为头疼。孙先生说,他已经向市有关部门提交了一份材料,建议分段维修,先从水产路到外环的这一段杨泰路开始,把黄泥塘桥包含在内。如果提议不能通过,他将建议道路交通管理部门禁止集装箱卡车通过。

## 竟成停车场?

在郭先生提供的照片上,可以清晰地看到,8月26日,在危桥部分赫然停着3辆大型集装箱卡车。记者在现场虽没有见到此景,但危桥桥面上留有清晰的油迹及大卡车的轮胎印。附近居民说,经常有大卡车停在这里,司机大多住在附近,警察一来他们就开走了!危桥标志设立的半年时间里,此处俨然已成了一个小型停车场。孙先生表示,集卡停在这里,危险不是很大,况且这是交警部门的事情,他们也无法管理。

实习生 许明 记者 徐轶汝

## 新闻追踪

### 监察员做20多份笔录掌握初步证据

## “热带风暴”员工加班情况严重

由于“热带风暴”前天未到市劳动保障监察总队接受调查,昨天上午,总队出动十余名监察员,市总工会也派出了两名劳动保障监督员,一同前往位于闵行区的热带风暴水上乐园,共做了20多份笔录。可以初步断定,热带风暴员工工作时间长,加班情况非常严重,工作时间与收入不相符。

上海和斯娱乐有限公司行政部谢经理接待了监察员。他就上一次检查时公司一些管理人员的粗暴态度向监察员道歉。他表示,尽量提供劳动用工及工资发放的

资料,不过由于公司在赶一个大型项目,经办人员去了外地,所以无法提供全部资料。

公司提供了员工名册和7月份工资单。员工名册中有正式工和“社招员工”两种,总共600多人,其中包括同一老板名下的一家快餐店的近百名员工。7月工资单只有工资总额,没有明细。

当监察员提出加班情况严重的问题时,谢经理表示,有时候游客多,为保证营业,工作时间只好长一点。

至于高温费,谢经理承诺,将

集中发放。热带风暴马上要闭园了,公司会在9月5日之前发放。

因大部分资料还没有提供,市劳动保障监察总队要求公司带齐原始考勤记录、工资表、劳动合同、社会保险缴费凭证等资料,于下周四上午到总队继续接受调查。

本报连续刊登了报道后,在“热带风暴”及社会上引起了较大反响。访谈中一名员工说:“我们以前不懂劳动法,现在通过媒体报道后懂了。我们很气愤,我们要维护自己的权益。”

本报记者 邵宁

## 花草好看好闻 切勿乱碰乱食

## 园林专家提醒36种常见有毒花草

本报讯(记者 陈浩)前天本报A7版《“土产海参果”放倒两壮汉》一文引起许多市民对有毒植物的关注。其实,除了奇形怪状的水果,有些“家常”花草若接触不当或误食也会中毒。如何避免有毒植物“侵害”?园林专家邬志星昨晚向记者表示,关键是普及有关花草知识。他还根据自己的经验,归纳出上海最常见的36种有毒花草。

邬志星从事花卉研究25年。他说,大致上有毒花草的防范有两方面。

一是对于花、枝、叶、根、茎中含有毒性的植物,不要多碰。如含羞草,它是一种非常好看的有趣植物,碰碰叶子会垂下去,小朋友非常喜欢,但种得太多,频繁去

碰,就会中毒,因为它体内含有含羞草碱,多碰或者误食,会产生脱发、眉毛脱落、中毒等症状。

二是不要乱摘乱采乱食。如夹竹桃本是非常环保的树种,对氯气、氟化氢、二氧化硫有很强的净化力和吸收力,对灰尘也能抗拒,但就是不能吃它任何一种器官,因为它的汁液中含有夹竹桃碱等剧毒化合物,吃后会中毒死亡。

### |相关链接|

### 几种常见有毒花草

茉莉花:含有毒性生物碱,可起到麻痹人类中枢神经的作用。大量花朵若放在封闭房间里,会引起“神经中毒”,造成精神萎靡,

头晕乏力,注意力不集中。但如果放在室外,或只放置少量的茉莉花,就不会有中毒症状。

月季:花内含有萜烯类化合物,香味浓烈会让人憋气,严重者呼吸困难。

苏铁:茎内含有苏铁碱元和苏铁碱化合物,可诱发肿瘤细胞。

水仙:含有多花水仙碱、石蒜碱等有毒化合物,全株有毒,食用可致呕吐、腹泻,严重时四肢麻痹。

腊梅:植株、叶子、果实内含有腊梅碱等化合物,食用会产生抽搐症状。

此外,常春藤、郁金香、广东万年青、银杏、黄杨、龟背竹、马蹄莲等养植时也应多加注意。

07090110401

有人前来改正。

### |相关链接|

## 黄家阙路指示牌有错

本报讯(记者 方毓强)昨天下午,读者反映“黄家阙路”在指示牌上错写成“黄家厥路”,下面的拼音也标错了。(见图,方毓强摄)“阙”,念作“确”,拼音是què,

意为官门前两旁供瞭望的楼;“厥”,念作“决”,拼音是jué,意为失去知觉,不省人事。

据读者宏山先生说,他曾经多次向有关部门反映,但一直没

突发  
新鲜  
感人  
**事**

**962288**

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 拖轮长江口搁浅

15名船员化险为夷

本报讯(记者 金志刚 通讯员 黄少华 王祖毅)今天凌晨,一艘拖轮在长江口北导堤搁浅,船体倾斜,随时都有翻船倾覆的危险,船上15名船员危在旦夕。

2时17分,东海救助局救助指挥值班室接报后,立即启动应急预案,组织力量救助。同时积极与遇险船员取得联系,稳定船员情绪,指导遇险船员穿好救生衣,放出救生筏挂于船旁,并准备好足够长度绳索和充足的照明灯具,以确保船舶一旦倾覆,人员登筏后在原地待救,以及在救助船抵达现场后协助指示方位。

凌晨2时35分,“东海救112”轮、“东海救201”轮分别由长江口待命点和横沙待命点全速赶往现场。3时12分,拖轮倾覆超过20度,船员已登上救生筏待救。3时40分,两艘救助船几乎同时抵达,经过近20分钟的努力,将15名遇险船员全部救下。

## 油脂槽罐爆炸起火

本报讯(记者 乐梦融 特约通讯员 王爱东)昨晚9时10分许,位于铁力路1号的上海中远化工有限公司厂区内发生事故,一座油脂槽罐爆炸燃烧。经过消防队员1个多小时的抢救,大火被扑灭。爆炸没有波及相邻的其他4座油脂槽罐,也没有造成人员伤亡。

爆炸发生后警方迅速在铁力路和路口拉起警戒线,禁止围观人员进入危险区域。特种救援车、医疗急救队相继赶到,近20辆消防车冲入事故现场参与救援。

在隔壁轧钢厂上班的工作人员小陈回忆,爆炸后大火蹿上半空,不少工厂员工被迫逃离。而周围还有其他油脂槽罐,当时情形十分危险。大火熊熊燃烧近20分钟,消防队员才控制住明火。

当晚9时40分,记者赶到现场时火势已经得到控制,空气中还留有浓浓的油味。头戴着“中远化工”黄色安全帽的工作人员正在和救援人员紧急磋商。

燃烧的油脂槽罐位于13单元槽罐原料成品作业区西侧,大火将铝铁皮烧熔,油脂槽罐严重变形。几名消防队员站在云梯上向几只油罐喷洒泡沫制剂,油罐下的草地覆盖上了一层白色。

持续不断的降温工作直到晚上10时30分许才结束。爆炸原因还在进一步调查中。

**962288 热线专递>>**

## 【通道内大小便】

昨晚7时12分:读者孙女士来电反映,车站北路491弄隔壁凉城第二小学通道内,经常有人随地大小便,臭气熏天。

## 【占用车道摆摊】

昨晚8时20分:读者华先生来电反映,杨浦区三门路和国京路口有个菜场,每天下午四五时后,外围有许多摊贩在道路上设摊。马路原来有4车道,被小摊占去2个车道。交通受到影响。王爱东 乐梦融 整理

